

2021粤港澳大湾区“双碳”目标下的绿色建材及装配式建筑装修产业发展高峰论坛在广州召开

助力双碳目标 推动绿色建造

广东建设报讯 记者唐培峰报道：12月23日，由广东省建设工程绿色与装配式发展协会装配式装修系统专业委员会和粤港澳大湾区绿色建材及装配式建筑装修产业联盟主办的2021粤港澳大湾区“双碳”目标下的绿色建材及装配式建筑装修产业发展高峰论坛暨装配式装修系统优秀应用大奖颁奖典礼在广州举行。论坛以“助力双碳目标，推动绿色建造”为主题，旨在进一步推动绿色建材和装配式建筑装修行业向前发展。

本次论坛倡导绿色低碳理念，旨在进一步推动绿色建材和装配式建筑装修行业向前发展。广东省住房和城乡建设厅二级巡视员廖江陵在致辞中说道：“我认为，理想当中的装配式装修是将装修变得易拆装化，换装修能像换衣服一样简单。”廖江陵指出，传统的装修方式容易扰民且产生大量垃圾，绿色低碳的装配式装修市场需求高、前景广阔，但目前行业的装配式装修产品仍完善空间，需不断努力。

全国政协常委赖明则在为本论坛录制的视频中表示，没有建筑材料的绿色化，就谈不上绿色建筑的安全性，绿色



启动仪式 唐培峰/摄

建材功能性不能提高改善，就不可能有绿色建筑的高质量发展。在今后推进工作中，既要加强政府、协会、企业之间联动，也要加强全产业链互动，通过多方合力、系统推进，不断完善和提升广州绿色建材和装配式建筑装修技术标准，促进优质绿色建材在粤港澳大湾区装配式建筑装修项目中的应用，推动绿色建

材和装配式建筑装修产业高质量发展。此外，联合国国际生态生命科学院院士尹柏悦、王河和欧洲自然科学院院士张季超分别作了主题报告，三位院士都表示绿色建筑发展要把节约能源、节约资源放在首位，减少能源资源的浪费，大力发展节能环保的防水、防火材料对实现“双碳”发展具有重大意义。他们

的精彩报告让与会领导专家、嘉宾媒体收获了很多绿色建材发展的前瞻性思考和解决建设过程中应用“痛点”的具体举措。

期间，还举行了一场主题为“双碳目标下的绿色建材与装配式建筑装修产业发展”的圆桌论坛，就绿色建材与装配式装修产业协同发展的前景和趋势进行研判和预期；并就大力发展战略性新兴产业，存在的阻力和难点进行讨论。

本次活动由省市区各级政府和住建职能部门、行业龙头企业、行业专家评委团、行业协会以及媒体等多方共同促成，以“助力双碳目标，推动绿色建造”为主题，以推动粤港澳大湾区“构建绿色低碳循环发展经济体系”为使命，旨在进一步推动粤港澳大湾区人居环境先行示范和科技成果转化，创造城市优质资产以及设计产业的学术进步和交流合作，搭建承载大湾区建设的智慧引擎和资源平台，通过表彰先进，树立行业标杆，引领行业健康发展，为粤港澳大湾区绿色建材和装配式建筑装修上下游产业链、供应链高质量可持续发展贡献力量。

广州立“明规矩”、破“潜规则”

进一步规范招标文件提升监管效能

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员练始仪报道：近日，广州市住房和城乡建设局发布《房屋建筑工程招标文件编制负面情形》（以下简称《负面情形》），将依法必须招标的房屋建筑工程招标文件编制中存在的违反法律法规的典型负面情形分类列出，立“明规矩”、破“潜规则”，进一步压缩招标文件“量身定做”的违法空间，确保招标阳光公正。

据了解，本次发布的《负面情形》聚焦评标办法设置中存在的几类常见问题，首先是设置超过项目实际需要的资质资格条件、企业注册资本等，变相提高“合格线”，将部分潜在投标人拒之门外；其次是将国家已明令取消的资质资格、荣誉称号等作为评标因素，额外设置“加分项”，违背“简政放权”的大政方针；再有是限定或者指定特定的专利、商标、品牌、原产地、供应商等，明为公开招标，实则为某些企业划定“保送线”，让大部分投标人沦为陪跑员。

《负面情形》的发布为招标人和招标代理机构作出了清晰的指引，有效预防了招标文件中歧视性和倾向性等不合理条款的再次出现，有利于提高招标文件编制的合法性、公正性、严谨性，防止招标人以不合理条件限制、排斥潜在投标人或者投标人，为某些投标人“量体裁衣”。同时也是广州市房屋建筑工程招标投标领域贯彻落实国家、省、市优化营商环境的重要举措，有利于进一步引导招标人规范编制招标文件，推动构建统一开放、竞争有序的市场体系。另一方面，《负面情形》的发布进一步提高政府监管的透明度和执行力，提升招标投标工作标准化、规范化，促进构建公开规范、廉洁高效的工作机制，提升监管效能。

保证专款专用 防范信贷风险

佛山开展房地产市场秩序专项检查

广东建设报讯 记者誉建业报道：为进一步规范房地产市场秩序，防范房地产项目风险，近日，佛山市住房和城乡建设局（以下简称佛山市住建局）会同市市场监管局等多部门联合开展房地产市场秩序专项检查工作，对佛山市部分在售房地产项目进行走访调研。调研组在本次行动中共检查了10个房地产开发项目，检查内容包括项目销售现场公示、广告宣传、样板间设置、销售合同、价格备案、合同网签、预售资金缴存等情况。

佛山市住建局相关工作人员表示，从检查情况看，全市商品房销售现场公示总体规范，受检项目未发现存在未批先售、规避限购、捂盘惜售、哄抬房价、

提供首付贷业务、挪用预售资金、销售合同“霸王条款”等严重违法违规情形，但有的项目不同程度上存在现场公示资料不齐全、公示资料未及时更新、现场宣传广告不规范、样板间设置不规范、商品房认购款延迟进入预售资金监管账户等情形。

与此同时，部分项目还存在项目地理位置示意图、沙盘等对周边重点设施的描述不合规范，如项目周边机场、火车站、高铁站等图面未明确标注与项目的实际距离或标注距离与实际距离不符；同一图、同一沙盘未采用统一比例尺，存在项目建筑物比例过大，参照物比例过小的情况。

此外，部分房产销售中介机构在营

业现场未公示二手房委托合同、经纪服务合同、存量房交易合同、存量房交易流程、重要事项告知、房地产经纪收费项目、收费依据和标准等资料。对于检查中发现的问题，各区住建部门已发出整改通知书，分别要求其在3—7个工作日内完成整改。而对于部分涉嫌违法违规行为，各区住建部门已联合相关职能部门进行查处。

据了解，后续佛山市各区住建部门将按照《佛山市商品房预售款监督管理实施办法》的要求，加强预售资金检查，确保购房款（包括诚意金、定金、首付款等）直接存入对应的监管账户，保证商品房预售款专款专用，防范信贷风险。

入选2021中国体育旅游精品景区

肇庆贺江碧道画廊“全省唯一”

广东建设报讯 日前，2021中国体育文化博览会、2021中国体育旅游博览会在广州举行，期间公布了2021中国体育旅游精品项目名单，其中肇庆封开贺江碧道画廊入选2021中国体育旅游精品景区，为全省唯一入选景区。

贺江碧道画廊景区面积43平方公里，是一个青山含黛，碧江绕村，山、水、林、田、湖、湾、岛风光兼具，自然风光、人文历史融为一体的景区。

该景区将“陆道、水道、碧道、绿道、赛道、古驿道”六道融合，“以路

为廊、以水为链”，串点连线、以线带片，串起了竹洲半岛、台洞湿地、励志半岛、大洲半岛等区域，恬静自然的田园风光和古民居、古码头、博物馆构成了一条如诗如画的艺术长廊。

今年，在贺江碧道画廊景区共举办了两场乡村骑士骑行活动，该线路在“十一”期间吸引了大量体育旅游爱好者前来体验，花塘彩虹碧道、贺江第一湾、励志碧道等成为“乡村骑士”打卡胜地，吸引珠三角地区大批自行车、摩托车骑行爱好者前来打卡体验，促进

“体育+旅游”深度融合，让游客在体育运动中感受到贺江沿途的风景，打造“体育+旅游”品牌已初见成效，体育旅游线路大放光彩。

此外，贺江碧道画廊打造了竹洲碧道、大湖塘碧道、台洞励志碧道、足食碧道4条主要的徒步碧道，举办了多项徒步活动和赛事，给游客更多更丰富的体育运动和徒步旅游体验，赋予了景区更多元的体育价值，也让游客感受贺江碧道画廊景区体育运动文化的魅力。

（据肇庆日报）